

## OJO ALERTA

### Los contratos de arrendamiento y el Registro de los mismos

Hace unos días nos ocupábamos ya en estas columnas, siempre dispuestos a defender los legítimos derechos de los que cultivan nuestra tierra y a impedir cualquier ataque a ellos, del problema planteado por muchos propietarios a sus colonos con motivo de la terminación del plazo concedido para la inscripción en el Registro de arrendamiento de los contratos de esta índole que todavía no hayan sido llevados a él.

Decíamos y repetimos hoy, que ciertos propietarios, aprovechando como prefieren las obligaciones que tienen de proceder a la inscripción de los contratos, tratan de obligar con amenazas a sus labradores, a que firmen contratos que no sólo modifican el existente—verbal o escrito—sino en los que se renuncian a todos los derechos que al arrendatario concede nuestras leyes, bien escasos por cierto, comparados con los que reconocen al propietario.

Los contratos leoninos, aquellos que no conceden al labrador sino un solo derecho; el de trabajar la tierra a sus expensas, y cada una de sus cláusulas es una obligación atentatoria a la libertad que ha de tener todo buen cultivador y hasta a la moral; esos contratos que dada la mayor instrucción de nuestros huertanos, de algunos años acá parecía que nunca más volverían a encontrar con su proposición las relaciones cordiales que deben existir entre dueño y colono, han hecho su aparición con a demán amenazador para los medios de vida de muchos padres de familia que con su sudor ayudaron a las aguas de nuestro río a fertilizar la tierra de nuestra huerta.

El espectro del despido de aquellos, amenaza actualmente a muchos honrados y la-

boriosos huertanos, que no cometieron otro delito que el procurar, a costa de muchos sacrificios y muchos brazos, que la tierra diera su máximo rendimiento plantando a de huerto e intensificando su cultivo, y para que desapareciera han de pasar, según los propietarios poco aprensivos en el decir y en el obrar, por las horcas caudinas de estampar su firma en un contrato en el que se consigna su renuncia al fruto de su trabajo, con la de las mejoras y beneficios aportados por ellos a la tierra y se pone de antemano precio a su labor limitando el de las cosechas pendientes al llegar la terminación del contrato que se pretende sea cada año, a fin de poder ellos, los propietarios, aumentar, que en disminuir no se piensa aunque el colono sufra grandes calamidades, inundación, sequía, heladas, etcétera—el precio del arriendo a la medida de su ambición o de las necesidades que se crean y que alguna vez por inconfesables, no justifican ni el derecho a la percepción de una renta moderada.

Pues bien; hoy, como ayer, hemos de repetir a nuestros labradores que no tienen obligación ninguna a firmar esos contratos leoninos reñidos con la moral, a fuerza de ser inhumanos e injustos, para con ellos.

Que los propietarios, por muy propietarios que sean, no tienen derecho a exigir la modificación de los contratos existentes en la actualidad y esos mismos pueden llevarse a su inscripción en el Registro, en la misma forma verbal que lo están si es ese el inconveniente que se les pone.

Los redactores del Real Decreto creando el Registro para la inscripción de los contratos que obliga solamente al propietario y no al colono, en quien es discre-

### Huesped ilustre

El domingo por la noche, y procedente de Barcelona, llegó a ésta el ilustre sabio doctor Ferrán, verdadera gloria de la Medicina española, cuyos estudios y descubrimientos han proporcionado tantos éxitos por oftalmológicos y terapéuticos sobre los grandes azotes de la humanidad, cólera, tuberculosis y enfermedades tíficas y paratíficas.

Viene el Dr. Ferrán por iniciativa del médico de esta Casa de Misericordia de Murcia, señor Ruiz Medina, el cual viene desarrollando grandes reformas sanitarias en dicho establecimiento benéfico y con los valiosos ofrecimientos y ayuda de las autoridades y elemento oficial con intervención en el funcionamiento de dicha casa.

Es el Dr. Ferrán una personalidad que ha sido muy discutida y combatida en todos los tiempos de su actuación en la ciencia médica, pero cuyos resonantes triunfos terapéuticos con su vacuna anticolérica, durante la gran guerra europea, y cuyos éxitos crecientes, según las últimas estadísticas en América, con su vacuna Anti-Alfa contra la mortalidad infantil y preventiva contra todas las enfermedades pre-tuberculosas, algunas de ellas consideradas hoy como comunes, le han dado una actualidad y un valor indiscutible.

Viene el Dr. Ferrán acompañado del Dr. Bila, hijo político suyo, y su nieto, los cuales, dando una prueba de su fe y de la confianza que tienen en la vacuna preservativa, y de la perfecta inocuidad de la misma, han exigido ser vacunados por el Dr. Ruiz Medina, antes de proceder a la vacunación de los asilados de la Casa Misericordia, acto que tuvo lugar ayer, ante el Gobernador y otras autoridades, siendo ciento cincuenta niños asilados.

Hoy continuará la vacunación de los demás acogidos al benéfico establecimiento, así como de otros chicos que por iniciativa del señor Ruiz Medina, acudirán a recibir el beneficio del que se encuentran necesitados.

El ilustre huesped, estuvo por la tarde, en la Puensanta, Contraparada, La Noira y otros bellos parajes de nuestra huerta.

Reciba el sabio Dr. Ferrán nuestro cordial saludo y el agradecimiento por su desinteresada visita a Murcia, de la que nos consta no ha querido, por modestia, recibir los homenajes que se le han ofrecido en su honor, cosa que le distingue aún más en la consideración nuestra.

### La visita del director general de Primera Enseñanza

El pasado domingo en el correo de Alicante, llegó a esta capital el director general de Primera Enseñanza don Ignacio Suarez Somonte, a quien acompañaba su distinguida esposa y hermano el jefe de la estación de ferrocarril de Alquerías.

A la estación acudieron a recibir al ilustre visitante, el gobernador, alcalde y demás autoridades y comisiones de centros docentes.

Ocupando un automóvil, el señor Suarez Somonte se dirigió al Gobierno civil donde se celebró una brillante recepción.

Manifestó el señor Suarez Somonte que su viaje tenía por objeto resolver algunos asuntos de carácter particular y al mismo tiempo propagar asuntos de mucha importancia; uno de ellos es la organización de la fiesta del árbol, intensificando el cultivo de la morera, y para cuyo efecto visitará la Estación Sericícola.

También dijo que había presentado al ministro un plan de reformas de las Escuelas Normales.

Habló sobre la creación en provincias de grupos escolares denominados de Primo de Rivera.

Luego fué obsequiado por el gobernador con una comida íntima.

EN TORREAGUERA

Ayer mañana el ilustre visitante marchó al vecino pueblo de Alquerías, desde donde trasladóse con su hermano a Torreaguera.

El pueblo le recibió en masa y la banda de música ejecutó piezas de su repertorio.

El señor Suarez Somonte habló a la multitud que le tributó una calurosa ovación a la terminación de su discurso.

BANQUETE EN EL CASINO

A la una regresó el señor Suarez, de Alquerías, trasladándose al Gobierno civil y de allí al Casino, donde se celebró un banquete en su honor, y al que asistieron todas las autoridades, comisiones y representantes de centros y entidades de esta ciudad.

En el banquete reinó la mayor cordialidad.

A los postres el alcalde ofreció el banquete en nombre de todas las fuerzas vivas de la capital.

A continuación el señor Suarez Somonte agradeció con sentidas frases los elogios y homenajes que recibía e hizo una sucinta relación del programa que respecto a la enseñanza se propone realizar.

Por último habló el Gobernador civil que dió las gracias a todos por las demostraciones cariñosas con que han acogido la visita del que ayer era nuestro huesped.

EN LA SERICICOLA

Terminado el banquete el señor Suarez Somonte y las autoridades visitaron la Estación Sericícola acompañados por el Ingeniero director.

El Director general admiró el bello Museo de Sericicultura, firmó en el álbum y re-

### Noticiero local

Para esta tarde a las cuatro esta citada por el alcalde, la junta que ha de confeccionar el programa de festejos que habrán de celebrarse con motivo de la Coronación de la Virgen de la Fuensanta.

Se encuentra bastante mejorada de la larga enfermedad que viene sufriendo la bella niña Piedad Jover González, hija de nuestro querido amigo, el reputado abogado don Juan Antonio Jover.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Se ruega a las señoritas que pertenecen al Roperio Infantil de Santa Vitoria que envíen sus donativos al domicilio de la señora presidenta, calle de Pascual, 10, antes del día 16 del corriente.

Hemos recibido en esta redacción la visita del nuevo semanario «Heraldo del Segura» que ha empezado a publicarse en Archena bajo la dirección del querido compañero F. Medina Banegas, que tanto y tan brillantemente ha colaborado en las columnas de LEVANTE AGRARIO.

Deseamos a esta nueva publicación larga y próspera vida.

### El príncipe de Gales en Perpiñán

Perpiñán, 15.—Esta mañana llegó en automóvil a esta ciudad el heredero del trono de Inglaterra.

El príncipe de Gales viaja de incógnito y le acompaña un oficial del Estado Mayor.

El príncipe de Gales a visitar la ciudad.

Por la tarde salió con dirección a Barcelona.

### El regreso

A las cinco y media de la tarde el Director general y las autoridades se trasladaron a esta capital.

REGRESO A MADRID

Ayer noche en el correo salió para Madrid el ilustre Director de Primera Enseñanza señor Suarez Somonte a quien acompaña su distinguida esposa.

A la estación acudieron a despedirle todas las autoridades, comisiones y representaciones que le tributaron una cariñosa despedida.

El Director marchó muy complacido de su estancia en ésta.

## DIARIO DE CARTAGENA

### LA PATRONA DE LA CRUZ ROJA

Con gran brillantez se han celebrado las fiestas organizadas por la Cruz Roja con motivo de la festividad de su Patrona.

En la Parroquia Santa María de Gracia se cantó una misa solemne, asistiendo autoridades, comisiones, público y la Ambulancia Sanitaria que desfiló marcialmente por las calles, con sus bandos de cornetas y tambores.

Después en el salón de la Sociedad Económica tuvo lugar «El Homenaje al Camillero», repartiéndose premios en metálico y diplomas a los que más se han distinguido por sus servicios y comportamiento durante el año.

Esta fiesta fué fundada recientemente con general aplauso por el jefe de la ambulancia señor Moncada.

Se leyeron notables trabajos de la escritora Carmen Conde Abellán y el poeta Ne-

### AYUNTAMIENTO

#### Reunión del Pleno

Con objeto de proceder al estudio del proyecto del Presupuesto extraordinario, ensanche y saneamiento de Murcia, ha acordado el Alcalde reunir al Ayuntamiento Pleno en sesión extraordinaria el día 15 del actual, a las 4 de la tarde.

Dicha sesión se regirá por el siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Actas de las sesiones de la segunda reunión cuatrimestral
2. Proyecto de Presupuesto extraordinario. Ordenanzas y reglas para su aplicación, formado para las obras de saneamiento, urbanización y reformas de Murcia.
3. Bases del concurso para adjudicación de la operación financiera y ejecución de las obras
4. Expedientes de transferencias de créditos del presente ejercicio semestral de 1926.
5. Proyecto de Reglamento General de la Beneficencia Municipal del Ayuntamiento de Murcia.

### El príncipe de Gales en Perpiñán

Perpiñán, 15.—Esta mañana llegó en automóvil a esta ciudad el heredero del trono de Inglaterra.

El príncipe de Gales viaja de incógnito y le acompaña un oficial del Estado Mayor.

El príncipe de Gales a visitar la ciudad.

Por la tarde salió con dirección a Barcelona.

### El regreso

A las cinco y media de la tarde el Director general y las autoridades se trasladaron a esta capital.

REGRESO A MADRID

Ayer noche en el correo salió para Madrid el ilustre Director de Primera Enseñanza señor Suarez Somonte a quien acompaña su distinguida esposa.

A la estación acudieron a despedirle todas las autoridades, comisiones y representaciones que le tributaron una cariñosa despedida.

El Director marchó muy complacido de su estancia en ésta.

### La Cruz Roja celebra una misa en honor de su Patrona

El pasado domingo a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, se celebró una misa rezada que en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción organizó la Asamblea local de esta capital.

A la misa asistieron las autoridades, presidente de la Asamblea, Damas enfermeras, presidente, jefe de la ambulancia, oficiales e individuos de tropa con banda de música.

También asistieron muchas y bellas señoritas de nuestra benéfica sociedad.

La banda de música interpretó un escogido programa de su repertorio.

Los camilleros fueron obsequiados después con un lunch en la Policlínica «Reina Victoria».

### Lo que publica «El Diario Oficial de la Guerra»

Madrid, 15. «El Diario Oficial de la Guerra» publica una relación de destinos, de jefes y oficiales de Artillería, considerándoles para los efectos administrativos como presentes el en cuerpo en primer del mes actual, y efectuaron la incorporación en primer de Enero próximo.

